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Lévay József
Századik születésnapján)

Napjainkban egymást érik a 
százados emlékünnepek. Mint­
ha beteg korunk görcsösen 
ikarna belekapaszkodni azokba 
I dátumokba, amelyek száz
vvel ezelőtt a magyar szelle-
M nagyság soha nem látott 
ivirulásának voltak kezdetei.
Untba azt hinnők, hogy a ra- 
yogó emlékek felújításával 
isszaigézhetnök századunkba 

XIX.’ század kihamvadt té­
vét és hevét.

Az elvaki tó fényességek un- 
icpei után most egy szelíd, de 
iszta láng íellobbanására em- 
ékeziink: Lévay .1 óz séf száz a- 
iik születésnapja jött. el. Méltó 
:zt a centennáriumot megul- 
nünk, hiszen a múlt század iro­
dalma, szellemi élete nem csu­
pán egy Arany, egy Petőn, 
egy Jókai müve es dicsőségé. 
Ezek a halhatatlanok sem nőt­
tek volna a múlandó fellegek 
fölé. ha nem vette volna őket 
körül törhetetlen hívek, rokon- 
lelkű tanítványok serege.

Lévay József is azok közül 
való, akik méltó kortársai vol­
tak a magyar klasszikusoknak, 
az ő költészetében is él és te­
remt az a magyar szellem, 
amely Aranyban és Petőfiben 
talált örök értékű képviselőire. 
Lehet, hogy igen sok verse a 
inai közönség számára már 
nem eleven valóság, de van 
nak költeményei, melyekben 
eljutott a népies nemzeti irány 
csúcsaira. S a művész tehetsé­
gét mindig legsikerültebb al­
kotásain kell mérnünk.

Lévay nem kőitől irányával, 
hanem életével, jeliemével is 
hozzátartozik Arany köréhez. 
Kemény és tiszta karakter 
volt, józan kálvinista, aki tör­
hetetlen a konzervativizmus­
ban. de törhetetlen a szabade;- 
vüségben is. Egész életében el­
lensége volt a frázisos hazasze­
retetnek, a szálas magyarko­
dásnak. Mint Gyulai Pál hűsé­
ges fegyver társa, szigorít kri­
tikát gyakorolt a fiatal Írók fö­
lött. Sokszor talán nem tudta 
kellőleg méltányolni az uj tö­
rekvéseket. de mindig csalha­
tatlan biztonsággal sújtott le a 
reklámozott áltehetségekre, a 
mondvacsinált lángelmékre.

Lévay Józsefnek pátriárkái 
életkor adatott. A múlt század 
nagyjai rendre elhaltak mellőle 
s ö még egyre köztünk járt hó­
lepte fejjel, de friss, lankadat* 
lan elmével. Az utolsó eszten­
dőkben szinte úgy tekintettünk

rá fel mint egy letűnt korszak | ezek dicsőségét hirdetni fosiuk 
eleven emlékoszlopára. Ma | Lévay Józsefről is kegyeJettel, 
már ő is elment társai, barátai tisztelettel emlékezzünk meg.

A Nagy Vince mandátuma elleni petíció 
már az első vizsgálati napon összeomlott
A bíráló bizottság által döntő körülményként megjelölt vá­
lasztási rendeletközlés tényleg nem történt meg - Hedry 
Lőrinc kiküldött képviselő kedden már be is fejezi a vizsgálatot

rendeletét a választási közegek­
kel tényleg nem közölte, még ro 

belilgj -

Hedry Lőrinc kiküldött képviselő a 
városháza épületében kijelölt helyisé­
gében hétfőn foganatosította a Nagy 
Vince nemzetgyűlési képviselő mandá­
tuma ellen elrendelt vizsgálatot.

A vizsgálaton jelen volt. mimt a 
mandátum védője Aigner Adolf dr. 
budapesti ügyvéd, a választást védő 
választók képviseletében ütibor Jenő 
dr. cs Fényes Endre dr. debreceni 
ügyvédek s a peticionálők képvisele­
tében Lányi Márton dr. budapesti 
ügyvéd.

Hedry Lőrinc kiküldött, képviselő 
bejelentette, hogy a központi választ­
mánynak a választó- előkészítésére 
vonatkozó iratait beszerezte'és a köz­
ponti választmány tagjait lehallgatás 
végett beidézte. Tekintettel arra,hogy 

a központi választmány kollektív 
testület és mint ilyen, tanukihrdl- 

gatás alá nem esketik 
figyelemmel a házszabályok l>». j 

5>-ára, Aigner Adolf dr. előterjesztésé- | 
és Lányi Márton dr. hozzászólása , 

után a kiküldött képviselő a központ' • 
választmányi tagok tanukként \a'n ( 
kihallgatásának mellőzésével átiratban . 
ielhívta őket arra. hogy ti központi j 
választmányi ülésen hozandó hutára- j 
:at alakjában nyilatkozzanak arról, ! 

hogy azt a rendeletit, amely az elnöki 
jelzéseket követeli és amely kifejezet­
ten úgy szól, hogy erről az intézke­
désről a választást vezető közegek 
személyesen értesitendők. 

tényleg közölték-e a választási 
közegekkel s ha nem. úgy ad­
ják magyarázatát annak. Hogy 

ezt miért mellőzték.
Erről a jelenvolt központi választ 

mányi tagokat szóval is értesítette es 
felhívta őket, hogy tartsanak azonnal 
ülést és hozandó határozatukat hozza 
rövid utón juttassák el. A tárgyalást 
ebből a célból léi három órára ha­
lasztotta.

A központi választmány 12 órakor 
tényleg ülést tartott s ebben a idill 
vásra úgy határozott, hogy a vonat 
kozó központi választmányi jegyző 
könyveknek eredetiben ti kiküldött 
képviselőhöz leendő azonnal vető át­
tételét rendelte cl.

A délutáni tárgyaláson a kiküldött 
képviselő a hozzá áttett iratokból

tényként megállapította, hogy a 
központi választmány az Illető

dig azért nem, mert a 
miniszter abban a gyűjtemény 
ben. amelyet a központi vála^/v 
aránynak rendelkezésre bocsá­
tott. epeit ezt a rendeletét nem 

küldte meg.
Uykép tellát megállapítást nyert 

hogy a közlés, amelyet a bíráló bi­
zottság döntő jelentőségűnek időit ki, 
valóban nem történt meg. Megállapí­
totta azt is. hogy ebben a mulasztás­
ban se m n központi választmányt, 
sem ti választási közegeket semmine­
mű mulasztás nem terheli.

Ezzel az iigy lényege is el­
dőlt mert a mandátum sorsa* a

bíráló bizottság attól tette hűi 
gövé, nogy közölve tett-e a 4703. 
számú pótrendelet az. Illető vb 

választási közegekkel
Igen vagy nem? Igenlő esetben ez 

a választás érvényességét érintette 
volna, nemleges esetben a választás 
szabályszerűen Iciclytatounak jelent­
kezik. Ezek megállapítása urán a ki­
küldött képviselő még a választási el­
nököt, Czeglédy Mihály drt, továbbá 
a választási bizottság tagjait, Hegedűs 
Jenő dr. ügyvédi kamarai alelnököt, 
Pciltfy Gábort, Koncz Aurélt, Józsa 
Jánost hallgatta ki tantiként, akik a 
fenti tényállást egész terjedelmében 
maguk is mindenben igazolták. Ezek 
után a lelek előterjesztése alapján a 
kiküldött képviselő, aki a vizsgálat ve­
zetésében rendkívüli pontosságot, kö­
rültekintést és objektivitást tanúsított.

mill'd»!« további vizsgálatot ic* 
Icslegosttek mondott

és kedden már csak a 28. körzet el­
nökét és végre Baróthy Zoltán dr. 
választási biztost hallgatja ki is ezek­
kel a kihallgatásokkal u: egész vizs­
gálat befejezést nyer.

A dolog ilyen állása mellett egészen 
kétségtelen, hogy Nagy Vince mandá­
tumát n bíráló bizottság igazolni fogta,

Kiss Albert, Bakonyi Samu és Juhász 
Ignác emléke a Függetlenségi Körben
Juhász Nagy Sándor, Hegymegí Kiss Pál és Lencz Géza emlék­
beszédei az Mcképléleplező díszközgyűlésen - Nagy Vince 
feltűnést keltő fel köszöntőt mondott az ünnepi vacsorán

Magasztos, szép ünnepséget tilt v;t 
sárnap a debreceni Függetlenségi Köt 
Három régi, nagy vezérének: Kiss Al 
berniek, Bakonyi Samunak és Julias 
tártáénak arcképeit leplezte le- Az 
ünnepség tartalma messze magasan 
emelte föl az arcképleleplezést a szó 
kásos ünnepségek fölé s úgy látszott, 
a három nagy vezéralak szelleme 
szállta meg az ünneplők lelket és ez 
a lélek szállt kódolásra a tárom arc­
kép elé, hogy tiszteletet .tegyen a 
függetlenségi eszmét, az elvhti poll 
tikost, a küzdő, hazafias magyart, a 
jellemes férfiút megillető tisztelettel.

De Debrecen nemcsak politikai vo­
natkozásukban ünnepelte a három ki 
váló férfin emlékét, hanem abban a 
vonatkozásban is. amelyben e szil 
kel* hazával, Debrecen városával is 
állottak. Mindhárman debreceni embe­
rek is voltak, akik soha egy percre, 
még akkor sem vonatkoztatták cl ma 
gukat Debrecentől, amikor egyéb el­
foglaltság, a politika, vagy a kénye r- 

,kereső hivatal máshova küldte, köve 
telte őket. Azok, akik emlékeznek 
még az élő Kiss Albertre. Bakonyi Sa 
mura, Juhász Ignácra, emlékeznek ar­
ra. hogy nem volt Debrecen városá­

nak olyan közügyé, amelyben ok a 
városát szerető polgár gondosságát aí. 
szemetével, odaadásával és fáradha­
tatlan, áldozatkész munkásságával 
reszt nem vettek volna. Es még egyet, 
mindhárom férfiú a maga egyházának 
liü, cselekvő, becsületes fia volt és ez 
mutatja férfiul egészüket, hogy itt is oly 
derék, erős munkások voltak, mint az 
országos vagy városi közügyek me­
zején.

Ha igaz az, Inogy a nagyok példája 
nagy dolgokra buzdít, úgy ez a há­
rom arckép, amint felidézi a *árom 
iérii ragyogó emlékét, nagy dolgokra 
kell, hogy lelkesítse azokat, akik a 
függetlenségi eszme szolgálatában 
utódjaiknak nevezik magukat.

A ragyogóan szép ünnepségről, j a 
melyen Debrecen színe-javának kép­
viselőit ott láttuk, helyszűke miatt a 
következő rövid tudósításban számo­
lunk be. Pedig az ünnepség és annak 
zónokai: Juhász Nagy Sándor dr. 

volt miniszter, Nagy \ bice nemzet­
gyűlési képviselő és Lencz Géza dr. 
egyetemi rektor magasan szárny aló, 
s/ép beszédei a megvilágítandó iga/ 
súgok értékét nyilatkoztatták meg.
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Az Ünnepség megnyitása
v arcképleleplezés ünnepsége a 

Függetlenségi Kör Uiszkózgy ülése ke­
retében folyt le vasárnap délelőtt a 
Korona dísztermében, amelyet /sípo­
lásig megtöltött a közönség. Ott vol­
tak: özv. Kiss Albcrtné, Kiss Albert 
lelkész, líukonyi Samuné, továbbá 
Kona XuIéltté. Vekerái Béláné, Nagy 
Vince nemzetgyűlési képviselő. Márk 
bűidre udvari tanácsos, Yiisdry 
István polgármesterhelvettes. Kér- 
tesz János földbirtokos, V urjassy Nt- 
ván ipartestületi elnök. Kovács »Jó­
zsef és Sápi István társulati elnökök 
és még igen sokan.

A Kossuth-dalkör szép éneke után. 
amelyet Kardos Lajos karmester di­
rigált, Deák István, a Kör elnöke 
mondott meleghangú megnyitót, a 
melynek elhangzásával megkezdődött t 
a leleplezést ünnepség.

Juhász Nagy Sándor dr 
Kiss Albertról

— Boldog emlékezetű Kiss Altiért 
debreceni református lelkipásztor 6s
országgyűlési képviselő nagyértékü 
egyéniségének méltatásához hadd 
kezdjek hozzá annak a tételnek szi­
ves figyelműkbe ajánlásával, hogy 
valamely egyén helyes megítélésé­
hez mindenek előtt szükséges, hogy 
megismerjük azt a kort, amelyben 
élt. Az ember korára üt, mondja a 
közmondás.

A nagy reiormkorszakitak férfiai 
között ott látjuk Kiss Albertet is,

aki 1838-ban született és 1908-ban 
halt meg. Ennek a kornak eszméitől 
áthatott és annak nemes törekvései­
ért dolgozó nagy értékű epigonia 
volt.

Őrizte és védte a nagy hagyo­
mányokat. A puritán egyszerű­
ség. komoly és mély erkölcsi 

tartalom jellemezte.
Egyénisége leginkább Deák Feren­
ciére hasonlított, bölcls nyugalom és 
megfontoltság volt az erőssége. Fel- 
vllágosodottsáígára pé'úa, hogy

a ielekezetek közötti teljes egyén- 
jogosultságért lefolyt nagy par­
lamenti küzdelmekben az első 

sorban állott.
-- A politikában szellemi vezére 

Kossuth Lajos volt s e szellemi ve­
zérlet alatt volt" huszonhárom évig 
Sz.ékelyhid képviselője. Az ő és tár­
sai működése olyan volt, mint valami 
hatalmas zenekar utolsó akkordrez­
gése. A munkaszeretet, a művelődésre 
törekvés, a puritán egyszerűség, er­
kölcsi mélység, kötelességtudás, fcl- 
világodottság,. a haladás, a szabadság 
és a 'humanitárius emberi gondolko­
zásmód voltak a magyar reform kor­
szak eszméi és ezek a jövendő eszméi 
is. Kiss Albert, a te képed ezeket az 
eszméket hirdesse nekünk!

F szavaknál lehullott a lepel a kép­
ről s a .közönség meghatndnttan és 
lelkesen ünnepelt.

Hegymegi Kiss Pál 
Bakonyi Samuról

Az, ünneplés hangjainak elcsendesü­
lése után llegyniegi Kiss l’ál nepn- 
zctgyülés! képviselő állott föl s mon­
dott szép beszédei dr. líukonyi Samu­
ról.

tehát tisztességet leszünk, ün­
nepelünk kezdte szónoklatát - , ün­
nepelünk a megcsonkított haza egy 
szegelet ének városában, belső gyűlöl­
ködések közepette, ínségek és háború- | 
ság'»k idején. Ezek a férfiak, akiket j

ünnepelünk, nem teremtettek országra 
szóló nagy eredményeket.

Ezeket a férfiakat nem lógta 
körül a lény és pompa, kínosan, 
nehezen, szegényesen éltek és 
dolgoztak. A polgárság köteles 
ségteljesitését ünnepeljük bennük.

Akinek én a mécsest meggyuj- 
tom, akinek én különben is utódia va- 
■_ry(Ik a II. választókerületben: dr.
Bakunyi Samu egyszeri! iparos csa­
ládból származott. Főiskolánknak lel­
kes, szorgalmas és szeretett, becsüli 
tanulója volt. Úgy védjelölti gyakorla­
tát az országos liirii kriminálisul, dr. 
Kard,-s Samu mellett kezdte meg.

— \z akkori függetlenségi politi­
kai napilapnak iömunkauírsa és po­
litikai irányítója volt. Mikor pedig be­
került a parlamentbe, az akkori 
ideálért, a nemzeti luidsf regért foly­
tatóit nemes küzdelembe belevitte fel­
les énjét, szakképzettségét, mély tu­
dását és tántoríthatatlan hazaszerete­
tét. Különösen pénzügyi, közgazdasági 
c-s hadügyi kérdésekben volt széles­
körű jártassága. \ delegációig Jtad- 
iigyi előadója.

Egész leikével tíiiggött az 
akkori témán a magyar nem­
zeti hadsereg gondolatán, A deb- . 
receni egyetem megalapozásá­
ban Bakonyinak aki soha 
ezért elismerést nem várt -— 

nagy része van.
A világháború alatt bevonult és öreg 

korának megfelelő beosztásban dolgo­
zott.

• Ok akkor voltak vezető emberei 
Debrecennek, trfkor az még a kálvi­
nista szabadelvűséé és békeszeretet 
jegyében élt. (Úgy van!)

Nekünk erre a Debrecenre van 
szükségünk, azt akarjuk, hogy ne 
egymás irgalmatlan üldözése, 
hanem egymás megbecsülése és 
az elvek nemes harca folyjék.

Ez a Bakonyi zsidó vallása volt, 
amit aláhuzottan kell hangsú­
lyoznunk ma. mikor előszeretettel 
teszik ielelössé hazai zsidóságun 
kát el nem követett bűnökért.
— Valamikor 30 millió magyarról I 

ábrándoztunk, hatalmas nagy ország j 
voltunk. Most szét vagyunk szakítva, 
ellenségeink, mint a keselyük, lesnek 
iánk. Fz a férfi a hazaszeretetnek a 
magyar érzésnek igazán ^tündöklő pél­
dája. k

Szabad-e akkor nekünk polgár­
társaink között vallásuk miatt 
különbséget tenni és még külső 
ellenségeinkkel is szövetkezni, 
csakhogy kisebhisük azt a marok­

nyi magyarig
(Úgy van! Taps.)

Beszédét így fejezte be:
\ tatárjárást, mohácsi vészt át­

éltük és volt reményünk a Viövőben, 
akkor most is időszerű, hogy ezekről 
a polgárokról emlékezzünk, akiknek 
ugyanez volt az ideáljuk, a független 
haza és u szabad polgári társadalom. 
< Éljenzés, i

Lencz Géza dr 
Juhász Ignáczról

A hosszantartó taps után.i^f/ia 
(iéza dr., a Tisza István tudomány- 
egyetem rektora szólott Juhász Ig­
nácról.

_ A közéleti ember élete 
kezdte beszédét nem szűnik meg a 
koporsónál, eszméi ott élnek az utó­
dok lelkében. Példa éné Juhász Ig­
nác, akit nagybátyjától, a gazdag és 
befolyásos ügyvédtől, ahol fényes jö­
vő vári reá. szólított el a független­
ségi eszme.

. Debrecen mindig három kor­
mánypárti képviselőt küldött a parla­
mentbe. 1878-ban nagy csapás élte a 
debreceni függetlenségi pártot: Putay 
István alezredes, elmek a körnek és 
az akkori függetlenségi pártnak el­
nöke meghalt. Maga Kossuth Lajos is 
részvctlcvelei intézett az Özvegyhez. 
Az ezután következő országgyűlési 
választáson történt meg először, hogy 
három függetlenségi lelőtt került ki 
győztesen a választási küzdelemből. 
L győzelem egyik eszközlője Juhász 
Ignác volt, aki hátterűé vonult. A ha­
barékot, a mandátumot másnál; hagyta 

— Sok mindent szoktak felhozni 
ezen függetlenségi rezsim ellen, a/i 
azonban nem lehet tagadni, hogy a 
ptágárság hazaszeretete soha. olyan fo­
kon nem volt, mint akkor.

Juhász kissé konzervatív volt, 
de a -illái magasabban állott a fe­
lekezeti torzsalkodások ie' ut. 
Munkásságát egy ispotály és egy 
szegényház, városi kórház bizo­

nyltja
os hogy kulturális tekintetben milyen 
magusloku érzéké volt, annak bizony­
sága Debrecennek „iskolák városa 
elnevezése.

Juhász Ignác igazságos, becsület- 
érző, a tudományokul őszintén sze­
rető, szí dóságáról ismert férfin volt. 
Ha Kiss Albert és Bakonyi Samu 
naggyá lettek, azt az ő szervező ere­
jének köszönhették. Egyszerű ember 
volt, alti nem a hatalmasok, hanem a 
vele- lelkirokonságban élők barátságát 
kereste.

Emléke megérdemli a halhatat­
lanság mirtuszkoszoruiát. Az ő képe. 
ezen hármas kép látásával pedig nö­
vekedjék fel a magyar hazafiságot 
megbecsülni tudó tié nemzedék, nmeit 
az ö lelkűk lángjával vigye diadalra 
az ő megkezdett munkájukat: a füg­
getlen, a szabná, a boldog Magyaror­
szágot.' (Zajos taps és éljenzés.)

A lélekemelőén szép ünnepség után 
Deák István elnök bezárta a közgyű­
lést, amelynek közönsége végezetül a 
Himnuszt énekelte cl.

Nagy Vince a Hababurg-propagandéról 
és az irredentizmusról

A Függetlenségi Kör helyiségében 
vasárnap este társas vacsorát rendezett 
és ez alkalommal zsúfolásig megteltek 
a kör összes helyiségei az ünnepi 
hangulatú közönséggel. Az est egyet­
len szónoka dr. Nagy Vince nemzet- 
gyűlési képviselő volt. aki frappáns, 
friss szárnyalása beszédei tartott.

Végtelen örömmel látom azt. 
mondotta, - hogy Debrecenben a 
gyakori rossz híresztelések ellenérv is 
megvan még a kegyelet érzése haj­
dani nagy vezéreinek emléke iránt, és 
megvárt még a kossuthi ideátokért 
\ aló lelkesedés. Aki a mai politikusok 
közül ragja volt a régi parlamentnek, 
az fájdalmasan tapasztalhatja azt a 
mélységes szakáéból, amely a most 
együtt ülő nemzetgyűléstől elválasztja 
színvonal, komolyság és tisztesség 
dolgában. A régi politikai életnek volt 
cselekvő és tekintélyes politikusa az 
a három férfi, akiknek ma az arcké­
pét leleplezték. Kemény, puritán, te­
hetséges ellenzéki politikusok voltuk 
de az ellenpárt akkoriban nem ellen­
ségnek. hanem elleniéinek tekintette 
az ellenzék tagjait. A mostani kor­
mányzat rosszindulattal és gyűlölkö­
déssel fogadja minden erőfeszítésün­
ket, másrészről pedig u kormány ..el­
lenzéki'' barátai mindenáron tel' sze­
retnék robbantani a demokratikus 
blokkot, hogy a saját kis pecsenyéjü­
ket megsüthessek a hatalom füzénél.

A királykérdést dobták most 
újból a közvéleménybe könnyel­
mű kezek. Kis önző érdekese■

Króh-áruház
Dégenfe!d-tér

Kötöttáruk osztálya áfául:
Fegyhizban kötött női harisnya - — — — ~ ~ *
Musselin női harisnya, minden létezi színben — - ~
Fátyol női harisnya, minden létező színben — — — —- —
Fagyhátban kötött férfi zokni — — — — — — -í _
Finom flór férfi zeknl — — ~ ~~ ~ ~ Hn
Elegáns divat, egész finom fiér zokni
NŐI kötött ujjas mellény --- - ----- -

LgkÁ*     - -   —-          
gyermek »étantizéni harisnyák 8*/, számáéként 1000 karónk emitkeOhieal.

Armk M«r koronákban. ________

portok valóságos falusi korteske 
dcst űznek egy fiatalember érdé 
kébe«, hogy biztosítsák a hatal 

inat saját részükre.
Teszik ezt akkor, amidőn az ország- 

lakosságának óriási tömegei a tullasz- 
tó kenyérgönddal küzdenck4és az or­
szág gazdasági újraépítéséhez kellene 
minden épkézláb embert csatasorba 
állítani. Mi. akik Kossuth tanítása 
alapúin Habsburg-tiiencsck vagyunk, 
mert levontuk a konzekvenciáit a 30n 
éves Habsbui g-uraloinnak, azt lát­
juk, hogy sem a cseheknek, sem uz 
osztrákoknak nem I;lII n vérükből 
való Habsbnrg-csalúá, csak épen a 
magyar főúri köröknek. És ezekben a 
súlyos napokban, amikor legtöbb pol­
gár háztartási gondjai között vergődik 
és mi is felfüggesztettük az államfor­
ma kérdésére vonatkozó küzdelmünket 
az ország gazdasági helyreállításának 
zavartalanabb elősegítésére, akkor Ki­
tűnnek a kis önző politikusok. < akik 
ismét a gyűlölködést akarják beleplán­
tálni a magyar közvéleménybe, isméi 
a királykérdéssel foglalkoznak. Mi­
kor mi felemeltük tiltakozó szavunkat 
és kértük a kormányt, hogy ne en­
gedje ezeket a kis játékokat, amely 
visszaélés a magyar nép érdekeivel, 
mert elveszítjük külföldi hitelünket és 
elveszítjük megmaradt kis belső bé­
kességünket is: a kormány langyos 
nyilatkozatokat tett, semmi többet, 
pedig

mi nun engedhetjük meg ma 
gunkriah a részeg ember luxit 
sál, aki tör-zuz a saját házában,

HOFER *
GYERMEK HINTŐPOR f 
C VERMEK KREM -i 
CYERMEK/ZAPPAN ■
HÖic.vékNFk Zti PR»*» :.•••
k A 1\ f :i AOÁ / UlfKA 3 fi HINTŐPOR



1f28 wwemBer H.
Ö8»¥HS€2ENÍ HiöOPti .WV WS*«

. _\ty V »*»*; WefieXT^KWjW-'t w WW|C»> MitWW

„helyül, hogy readbehoí«* a 
háztartását.

- üebrdoenhen mát történt cgy- 
sztiv egy teinplotngyalázás, de amit 
nwsl a királykérdés álarca uluU ná- 
/„„A- csinálnak, az mez súlyosabb 
meggyalázása u debreceni Nagytem­
plomnak, ahol 1849-ben kimondták a 
trónfosztást, Pedig akkor hatalmas, 
ellenséges hadseregek álltak szemben 
a maroknyi magyar felkelő csapattal, 
ainig most a nemzetgyűlés törvényi­
leg detronizálta a Habsburg-házat az 
egész művelt világ jóváhagyása mel­
lett. De vegyék tudomásul az .illetéke­
sek, hogy

a Habsburg-ház fii vagy oldal­
ágának vlsszahozatala ellen a 
magyar polgárság, parasztság és 
munkásság óriás, tömegei tilta­
kozni fognak most is a véglete­

kig.
... tíz az ország nem leltet többé a 

mágnásosztály játékszere. Nem va­
gyok demagóg, nem akarom lebecsül­
ni a mágnás sztály képességeit, de a 
magyar nidgniísság maroknyi cso­
portja uI akarjon diktatúrát gyakorid­
ul a magyar eleiben a dolgozók mil­
liói h leli, Italicm külföldi példára ig.ve 
ke zzék elhelyezkedni a produktiv pol­
gári életben és elégedjék meg annyi 
közéleti hely foglalással, amennyi szá­
ma és képessége szerint megilleti.

Ennek a nemzetnek a gazdasági 
lezullés ívj toga tó lltná-rjából kell ki­
szabadulni. A inig gazdaságilag nem 
allUiuk taljra Csonkamagyaromdgof, 
addig a handabundázó 'irredentizmus 
nem érhet cl semmi eredményi. Te­
remtsünk itthon olyan állapotokat, 
hogy nemcsak elszakított véreink, de 
a megszállott területen levő ^nemzeti 
ségek is visszavágyjanak Hozzánk.

Az elrablóit területekhez csak 
kultúrával, demokráciával és 
normális gazdasági élettel jot- 

liatonk el.
Mi minden aikalomtnal tel ajánlottuk 
ehez a nagy munkához segítő ke­
zünket. de a kormánynak fontosabb 
a hatalom megtartása, mint ,a ko­
moly, nemzetinentö épitőmunka, 
amelyben minden magyar egyenlő 
joggal vehet részt.

... Mi a kossiitibi politika letétemé­
nyesei vagyunk és nem tesszük le 
addig a fegyvert, inig Kossal eszméi 
nem jutnak diadalra ebben a szeren­
csétlen, leigazolt országban.

Nagy Vince beszédét gyakran sza­
kította télbe az ellenzés és taps. V ki 
váló politikust beszéde végeztével 
percekig tartó tapsviharta.l ünnepelte 
a lelkes hangulata közönség.

A városi tanács elrendelte 
a Déri-múzeum építésének megkezdését

Megírtuk, hogy a városi tanács — 
miután a Déri-muzeum telkének a cse­
réje a református kollégiummal nem 
sikerült, véglegesen elejti a kálvin­
ién megoldásnak a lehetőségét és el­
rendeli a Déri-múzeumnak a Fiivesz- 
kerthen való felépítését és pedig azon­
nal.

Ez hétfőn meg is történt. Borsos 
József műszaki tanácsnok a tanács 
hétfői ülésén bemutatta a Sebestyén 
és Tóth céggel a Déri-muzeum építé­
sére vonatkozó szerződést, A tanács 

elrendelte a/ építési nmnkák- 
uuk azonnal \ aló megkezdését. 
Elrendelte az építési munkák .Túrós 

megkezdésének lehetővé tétele érdeké­
ben a terület megtisztítását. Utasí­
totta Pohl Ferenc főkertészt, hogy ti l

tervezett épület területén alio fákat 
azonnal termelje ki. Utasította a vá­
rosi téglagyár igazgatóját, hogy a 
szükséges téglainennyiségnek az épí­
tés helyére való szállítását, nyomban 
kezdesse meg. Végül felhívta a vállal­
kozó Sebestyén és Tóth céget, hogy 
:>z építési munkálat ■ at az innal meg­
kezdje és az idén leliCiséhC's munkába 
úgy vezesse és folytassa, hogy

tavasszal az építést minden 
akadály nélkül újból meg
kezdhessék és a kitűzött időre 

be is fejezzék,
A Déri-miiuzcm épüelet tehát már e 

héten épülni kezd és ha a tanács szá­
mítása beválik, lövő télre már be is 
rende/hetö.

A zsidók épen olyan magyarok, mint mi, a há­
borúban épugy »éreztek, mint mi -- mondta 

Publik tanácselnök
Az Er ger-Berger éneklése: becsületsértés Felmentettek 
egy zsldéesszonyt, aki visszasértegette az ergerbergerezö

katonákat

Ró# Sándor őrmester a kővet­
kező tanú.

— Szokták maguk gyakran éne­
kelni ezt a dalt? — kérdi az elnök.

- Amikor a katonák hozzáfognák.
A fiuk azt a. nótát éneklik, ami épen 
eszükbe hit.

— Tudja ön. —- kérdi a védő, — 
hogy ennek az asszonynak a zsidó 
férje elesett a háborúban?

— Ehez semmi közöm, — vont 
vállat az őrmester.

A. bíróság néhány perces tanács­
kozás után meghozta Ítéletét, melyben 

bűnösnek mondja ki ugyan felha­
talmazásra Üldözendő becsület­

sértés vétségében a vádlottat, 
de felmenti

a büntetés kiszabása alól.
A törvényszék — hangzik az indo­

kolás - a nótának éneklését jog­
ellenesnek, kihívónak és botrányt- 
keltö viselkedésnek tartja, amely al­
kalmas volt arra, hogy Millgramníét, 
akinek eiső férje a háborúban el­
esett, felháborítsa és az inkriminált 
kifejezésre késztesse.

A harmadik évezredben lesz. 
a vásárpénztár a városé

A Debreceni Vásárpénztád Rész­
vénytársaság szerződését most mutat­
ták be a tanácsnak, amely Hétfői ülé­
sén foglakozott ezzel a kérdéssel.

A fölvett leltár és becslés szerint 
a város által a Vásár pénztárnak át­
adott telek és régi épületek értéke 
260,000 aranykorona, az azóta emeli 
épületek értéke 65,000 aranykorona. A 
városi tanács tudomásul vette ezt a 
becslést, valamint a törlési tervet is 
és felhívta a Vásár pénztárt, hogy a 
sertés rak odót, amelynek építésére a 
szerződés szintén kötelezi, mielőbb 
építse fel.

\ törlesztési terv szerint a Vásár- 
pénztár 75 éven át tartozik amortizá­
ciós részletek és 3%-os kantat felében 
10,800 aranykoronás évi törlesztési 
összeggel leírni ;t követelést s 75 tv 
múlva az egész telepet minden ellett 
érték nélkül igven a városnak átadni, 
A város tehát 2000-ik évben kapja 
meg a telepet, illetve tekintette! arra, 
hogy a szerződés 2000. december 
31 -én jár le, 2001 január 1-én.

Budapest, november 23. 
1024 októberében a. kelenföldi 

utón Horváth Ferenc főhadnagy ve­
zetésével az első It on v é d gy a lógsz r ed, 
egyik százada masírozott. Az Ffgc- 
Bergen énekelve a század néhány 
katonája. Millgram Armin kereskedő 
felesége az ttccára sietett és a. fő­
hadnagy jelentése szerint az iizíetai- 
lóbau megállva ezt kiáltotta az Er- 
eer-B. rgert éneklő ka topták five.

Ti nagyobb gazemberek vagy­
tok, mint a zsidók!

A főhadnagy feljelentésére a ka­
tonaság intézménye elleni izgatás is 
becsületsértés címén indult meg a- 
eljárás Millgram Ármint’«: ellen, aki­
nek iigv e ma került főtárgyalásra a 
'budapesti büntetőtörvény székén Dif­
iik Ernő táWbiró tanácsa előtt.

... Nem érzem magamat bűnösnek 
védekezik a kelenföldi szatócs 

felesége.
Nagyon tel voltain háborodva, 

első férjem a harctéren elesett, 
második férjem Is 36 hónapig 

volt a fronton
Ezután a tanúkihallgatásokat kez­

dik meg. Elsőnek a század parancsno­
kot, Horváth Ferenc főhadnagyot 
hallgatja ki a bíróság.

Nagytétényből jöttünk a vá­
rosba. Egyszerre csak láttam, hogy 
a század megád, az éneklés meg­
szűnik, zavar vett. Előre szaladtam, 
úgy járőr már hozta is Millgramníét 
Fn is hal ottam, hogy a század éne­
kelte az „Erger-liergert“ elinti dalt.

... Kérem szépen, — mondja most 
az elnök - mi mindannyian ismer­
jük az Erger-Bergtcr-nőtát.

Ez a nóta határozottan becsü- 
letsértö kifejezéseket tartalmaz, 
mert benne vau az is, hogy:

minden zsidó gazember.
... Úgy van -- szólt közbe a fő­

hadnagy.
Az -ilyen becsiilivtsértő kifeje­

zéseket éu-ekeliu - folytatja az el­
nök — olyan helyen, ahol mások rs, 
zsidók i„ laknak, nem szabad. Ez az 
egész nóta b-ccsütetaértöi Miért cn 
gettók meg Önök, hogy a katonák 
ezt a nótát végig énekeljék?
_ A lefújás alkalmával, a vámon

túl, — ismétli a főhadnagy, — meg 
vau engedve a katonáknak hogy azt 
énekel,ék, amit akarnak. A dal szer­
kesztője ellen nem indítottak eljá­
rást.

Dehogy, ez nagy tévedés! 
int az elnök. Ha a szerzőt item csuk 
iák le, az még nem jogosít, tel arra. 
hogy ezt a dalt nyilvánosan éne­
kli i ék.

- De mit szólna ön ahoz, kérdi 
tovább Rubflk elnök ha va­
laki azt énekelné, hogy minden

magyar gazember?
- Pardon, szól a főhadnagy - - 

a zsidó vagy iái, vágj íelekezet, 
vagy vallás,

- Kérem, én nem vitatkozom ön­
nel tovább, -, mondja most PtibUk 
eln-gö, vegye tudomásul, hogy

a zsidók magyarok, éppen olyan 
magyarok, mint mi. vegye tudo­
másul, hogy a zsidók éppen 
úgy véreztek a háborúban, mint 
mi, vegye tudomásul, hogy sen­

kit sérteni item szabad!

Raust püspök nem azonosítja 
maga! a fajvédők politikájává.

Budapest, nov. 23. Az elmúlt hét 
vasárnapján Lcmlvai-Lebner István 
ceglédi kerületiében képviselői beszá­
molót tartott, amelynek során a nép- 
gyűlés több kurzusvezérnek üdvözlő 
táviratot: küldött. Ilyen távirattal sze­
rencséltették dr. Ravasz László refor­
mátus püspököt is, tiki most levelet 
intézett a ceglédi népgyiijés vhiökc- 
Itez, amelyben megköszöni az üdvöz­
lést azzal a határozott elvi kijelentés­
sel. hogy az üdvözlést, mint magyar 
hazafi elfogadta, de mint politikus 
nem, mert egyáltalán nem azonosítja 
magát Í.endvai-Lohnerék fajvédő poli­
tikájával.

A Református Tanítók Evangé­
liumi Szövetségének nagy 

gyűlése
Vasárnap kezdte meg Debrecenben 

több napos országos gyűlését a Re­
formátus Tanítók Evangéliumi Szövet­
sége. A gyűlésre az ország református 
tanítóságának és lelkész! karának igen 
sok kiváló tagja jött Debrecenbe. Két­
százötven résztvevője volt a nagy­
gyűlésnek.

Vasárnap délelőtt a Nagytemplom-

Égy sorsjegy 10,000 korona!
— de nent biztosan nyer. —

10,000 koronáért vehet
NEUMANN NÁNDOR

Debrecen legszolidabb és legrégibb festéknél etében
Csapó utca 8. se.

1 liter legfinomabb petróleumot,
1 drb jő száraz mosószappant,
2 drb fényes vasport és 
1 cég asszonydlcséret mosóport.

Drága barátnőm
mindig oly szomorúnak Int- 
lakl Igen, n fejfájás és nemünk 
sok egyéb fájdalma szomorú 
ajándék« n természetnek! De 
a tudomány egy olyan szert 
adott, mely enyhülést és 
gyógyulást hoz. Tégy te is 

kísérletet * 
í&oyet-féle

Aspírin-iablcttákkal
és dicsérni fogod n nagyszerű 

h«fását Ügyelj azon­
ban a ‘Boy«* féle 

eredeti esomego- 
lásra és a zöld 

papírszalagra.
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bau istentisztelet volt, amelyen Gödé 
Lajos budapesti lelkész mondott prédi­
kációt. Ezután megkoszorúzták a gá­
lyára bök emlékét, ahol Zsemlye Gyula 
áléinak mondott szép beszédet.

Délelőtt és délután volt a gyűlés, a 
melyen Toros Károly tanító, Csibész 
Sándor dr. egyetemi tanár tartottak 
előadást, este pedig a Kossuth uccai 
templomban, amelyet igen szép közön­
ség zsúfolásig megtöltött, vallásos es­
tély volt. Molnár Ferenc lelkész, meg­
nyitója után Kovács Kálmán tanító 
sZép versét szavalta, Debreceni Kató 
szólóéneke után Viktor Gabriella dr. 
a szövetség célját fejtegette. Nagy 
András kántor énekelt és Frérs Eles 
bibliamagyarázatot tartott.

Hétfőn folytatták a .konferenciát. 
Veress István nyitotta meg a nagy­
gyűlést. Majd Szabó l/re budapesti 
református lelkész a »mitó és lelkész 
együttműködésének szükségéről be­
szélt, Mély hatást keltő előadást tar­
tott még Uray Sándor debreceni lel­
kész.

Délben az egyház tanácstermében 
tisztelegtek a nagygyűlés résztvevői 
Baltazár Dezső dr. pttspSk előtt, aki 
meleg szeretettel fogadta és köszön­
tötte a tanítóságot.

Délután nagyértókü pedagógiai elő­
adások voltak.

1 T—*—- v.t- - - . —
Rengeteg a panasz a telekértékadó miatt

. . i....
A városi tanács hétfőn tartott illé­

sén szóba került a telekértékadó ki­
vetése és behajtása, ami ellen renge­
teg panasz, érkezik be.

Magoss György dr. polgármester ki. 
jelentette, hogy nem is -helyes az, hogy 
az év utolsó ügyedében vetik ki és 
követelik be a telekértékadó Sínk­
nek sincs jövedelme s a ha/.-.ulu.u o- 
nosoük a házbérből nem tudják kiszór! 
tani ezt a meglehetős nagy terhet je­
lentő összeget.

Zöld József tanácsnok: Tulajdonla­
pén az állami adó a súlyos teher es 
mert itt nem kapnak kegyelmet, a sá­
roshoz fordulnak az adózók, hogy a 
telekadónál kapjanak engedmény enct 
és kedvezményeket. Peig azt a dcíi- | 
citet, ami a hortobágyi legelődiiakuak 
20 aranykoronáról 15 aranykor .mái a 
történt leengedéséből keletkezett., 
ebből a telekértékadó bevételből akar-

i,i a tárnics fedezni.
Bállá Bertalan dv. tb. tanácsnok meg 

jegyest«, hogy az a körülmény, hogy 
a telekértékadó évközben nincs kivet­
ve, nem lehet oka kedvezményre sen 
gc’dményre, mert hiszen mindenki tud­
ta, hogy a szabályrendelet szerint fi­
zetnie kell.

Magoss György dr. polgármester: 
Nem Így van a dolog. Hiszen magam 
nak is tízmilliót kell fizetni. Mit csi­
nál most az, akinek nincs semmi 
egyebe, mint egy' kis házacskája.

A. városi tanács végül abban álla­
podott meg, hogy általános morató­
riumot nem ad ugyan a telekértékadó 
fizetésére, de egyes esetekben, ott, 
ahol szegényemberről van szó < s 
méltányossági szempontok forognak 
fenn, halasziást ad, vagy más kedvez­
ményes intézkedés tételére hallandó.

December 10—17-ig tart a debreceni kirakatverseny
Az Omke debreceni HÍVJ. dijat ajánlott fel a versenyre

Uj hivatalos magyar nyelvet 
és helyeslést tanulnak a városi 

tisztviselők
Ennek a címnek tulajdonképen Így ■ 

kellene hangzania: Haldoklik a regi 
magyar hivatalos „irály", alcím: üy 
rapodik a múzeum anyaga, r.s az, 
egész címet gyászkeretbe kellett vol­
na tennünk. ,

Igen bizony, haldoklik, utolsót yo- : 
naglik az el van utazva, cl lesz in­
tézve, az ebek kötve nem tartása, 
utasittaiik, miszerint, a tutik, telik és 
az az egyéb sok szép körmondat, a 
mely amik épen és mivelhogy kezd, 
dött az első oldalon felül, azmkepen 
é-s valamint végződött a harmadik ol­
dalon alul. Mindezek most elmúlnak, 
amint elmúlt a varkocs, a kerekfarku 
sujtásos kabát, valaminthbgy akepen 
elmúlt 1813 is.

Elmúlnak pedig nem végső elgyen­
gülés, aggság okán, -mert hiszen c 
szép hivatali „irály" ma is meg erő­
vel teljes, élettől duzzadó és clo va­
lami. Nem. nem ágyban, párnák közt 
hal meg az irály, hanem ott esik el a 
harc zöld mezeién. Holtteteme felett 
zugó paripák taposnak végig, az uj 
szavak, uj mondatok paripái. Es egy­
koron majd az irály-régiségek lelkes 
Havára, egy késői fáradhatatlan Zol- . 
iay kiássa és múzeumba viszi az el- | 
műit Idők c szép emlékeit. Az. _ újabb 
kornak embere elbámulva csodálja az 
üvegszekrényekbe zárt elszáradt cso­
daszörnyeket, amelyeknek nem ad 
többet életet a lüktető fekete, kék 
vagy zöld vér: a tinta.

Felsőbb erőszak öli -meg. A belügy­
miniszter. A miniszter, aki közölte a 
várossal, hogy Vargha államtitkár 
könyvet irt a magyar hivatali stílus­
ról, a helyes hivatali magyar nyelv­
ről s elrendelte, hogy ebből a könyv­
ből rendeljenek a hivatalnokok ré­
szére. Hadd tanulják meg a helyes 
magyar lírást. Hiszen az életben, ott­
hon, a társaságban a legtöbbje egé­
szen normálisan beszél és ír. csak 
amikor hivatali Íróasztalához ül, ak­
kor alakul át benne valami hivatali 
stílussá.

A tanács engedelmeskedett a ? mi­
niszternek és kimondatott általa, mi­
szerint e könyvből húsz példány ren­
deltetik és az egyes hivatalok részére 
a belügyminiszter ur által elrendelt 
tanulmányozás és az abban foglaltak 
figyelembe vétele, valamint a fepforog­
ható esetekben saját hatáskörben 
leendő felhasználás, nemkülönben al­
kalmazás és előadmányban vélenié- 
nyes használta tás végett kiadatlk és 
szétosz.tatik.

A debreceni kirakatverseny rendezd 
bizottsága vasárnap délelőtt nagy, ér­
deklődés mellett tartotta meg nieset 
az. Iparkamarában, Békés Latos el­
nöklete alatt. ,

Megállapította a bizottság, _ nagy a 
kirakatverseny december 10-én reggel 
8 órától 17-én este 8 óráig tart. Be- 
kés Lajos elnök örömmel mutatóit ia 
arra a rendkívüli sz-éic^ körben meg- 
nyilvánult érdeklődésre, amelyet a 
kirakatverseny nemcsak Debrecen, ke­
reskedői és iparosai között, hanem 
Debrecen határain tuimenoleg Buda­
pesten Is keltett. F.z a körülmény te­
szi szükségessé, hogy mar most fog­
lalkozzék a rendező bizottság annak 
gondolatával, hogy

a versenyeket állandósítsa és j 
évröl-évre megismételje. 1

A bizottság a versenyszabályokat j
kinyomatja és részletes felhívás kap- í 
csán megküldi a kereskedőknek es : 
-iparosoknak. A részvételi dijat 150.000 j 
koronában állapították meg; ezt c 
hó 30-án délután 6 óráig kell -a rende- , 
zőbizottság irodájában Uparka,mara, j 
magas földszint 4. sz. szoba) befizet­
ni. Ugyaneddig kell bejelenteni a ver­
senyben való részvételre irányuló 
szándékot. A rendezőség kérelemmel 
fordult a polgármesterhez, valamint a 
világítási vállalat igazgatóságához, 
hogy a világítás zavartalanságát biz­
tosítsák, amennyiben pedig a világítá­
si zavarokat a villamos vezetékek túl­
terhelése -okozza, ez időre engedjék 
meg a gázvilágitást ott, ahol a gaz 
be van vezetve.

Az értekezlet szőkébb bizottságot 
küldött ki, amelybe Békés Lajost. 
Kontsek Gézát. Farkas Andort, Kar­
dos Gyulát, vitéz dr. Dávid Gézát, 
Benyáls Emilt, Zelinger Edét. dr. 
Radó Rezsőt, dr. Harsdnyi Imrét, 
Nflg.v Józsefet és Szatai Józsefet vá­
lasztották meg. Az alkalmazottak ré- 

, szérűi esténként hívják meg az erre a 
célra kijelölt kiküldöttet. December 

: 6-ára,
a versenyt megelőző vasárnapra 
a vasárnapi mimkasziinet ielíiig 
gesztését. a versenyt megelőző 
három köznapra pedig az. üzlet­
ben a kirakat versennyel kapcso­
latos teendők végzésére a zár

órán túl való dolgozás megint 
Kedését kérik

az illetékes hatóságtól.
Farkas Andor az Omke képviseleté­

ben bejelentette, hogy a debreceni 
Omke figyelemmel arra a fontos er- , 
dvkekre, amelyet a kirakatverseny a . 
helyi iparra és kereskedelemre jelent, 
a verseny sikerének előmozdítására 
diiat ajánlott fel. Ezzel kapcsolatban 
a többi érdekképviseletet, nagyobb 
pénzintézeteket és vállalatokat is te - , 
kérik, hogy ajánljanak fel dijat a ver­
senyre, a városi tanácsot pedig, hogy 
a versenytér áló bizottságba tagot 
küldjön és dijat tűzzön ki. v

HIMH«HiWin~~"H tg ■ ■ I,1

Lázár Béla a debreceni festőkről 
és műgyűjtőkről j

A Szinyey Társaság tárlata bezá­
rult, tegnap összecsomagoltak a meg­
maradt képeket. Dr. Lázár Béliig a 
nagy magyar mükritikus, a kiállítás ■ 
lelke, aki egy hét óta nagy erővel 
dolgozott a tárlat sikerén, debreceni 
impresszióiról a következőket inon- - 
dötta:
_ Egy emberöltővel ezelőtt voltam

Debrecenben, mikor az állami főreál­
iskolához tanárnak kineveztek. Idejöt­
tem s visszamentem, visszariasztott a 
por és a maradiság. Parisba menekül- , 
tem Munkácsy Mihályit z. 1 alán ma 
is itt volnék tanár, ha ittmaradtam 
volna. Nem tagadom, némi aggoda­
lommal jöttem le. a régi impressziók 
még erősek voltak. Az uj impresszió 
azonban mindent feledtetett. Csinos, 
tiszta uccákat, szép házakat, a Nagy­
templomot s az előtte tebő teret, az 
egyetemet láttam s nem kell többet 
mondanom.

- De nemcsak a város külső képe 
változott, hanem az emberek is. Duz­
zadó energiák feszülnek ebben a vá­
rosban, nagy tehetségek bontogatják 
szárnyaikat. Néha ugv tetszett, mint­
ha Jókai valamelyik regényéből léptek 
volna ki az emberek, akiket megis­
mertem. A Szinyey Társaság baráti 
körének elnökéről csak azt tudtuk, 
hogy nagy muharát s Íme, kiderült, 
hogy istenáldott tehetségű piktor a 
javából, aki csak elrejtőzött a hírnév 

Clül.

Itt találtunk a Művész házban
néhány valódi tehetséget.

akiket már ellepni készült a por. - 
Hogy csak kettőt említsek a sok kö­
zül: Toroczkui Oszvaldot, akit Jól is­
mer a debreceni közönség és llollo 
1.ászlót, akit nem ismer a debreceni 
közönség sem. A Szinyey lársasag 
azon dolgozik, hogy ne ismétlődjék 
meg Szinyey Pál esete mégcgyszer, 
akinek haininc évig kellett várni rmg 
felfedezték. Gondunk lesz n vidéken 
élő tehetséges művészekre.

_ Legközelebbi terveink(...
\ londoni Szlnyei tárlatot el- 

vlssziik Párlsba,
ott magyar hetet csinálunk. Már min­
den elő van készítve. Bemutatjuk a 
magyar zenét, Bartókot, Kodályt, a ma 
gyár irodalmat Petőfitől Adyig; párisi 
nagy színházak nagy művészei es 
mii vétsen öl fogják szavalni a nagy 
magyar költők müveit Térey Sándoi 
francia fordításában, aztán felolvasá­
sokban ismertetjük a magyar művé­
szetet. ......

Debrecenbe mikor jövünk r
Nagy meglepetés volt szá­
momra, hogy cgy-két nagystílű 

ni (így üllőre akadtam -tt.
Vttgár bankigazgató urnái egész 

tárlatra való kép akad. Talán ezzel 
kezdjük jövőre: összegyűjtjük a mű­
gyűjtők birtokában levő képeket s Ki- 
állítjuk. Valamelyik udvari szobában 
talán lappang egy nagy magyar festő 

; űöpc . ■ • talán a korai Barabás va- 
: larrtclyik szép munkája is előkerül.

... Az erkölcsit sikerrel meg va-
- gyök elégedve, a szeretetteljes fogad­

tatást nem lehet elfeledni, sem a sajtó 
önzetlen, lelkes támogatását. Anyagi 
eredményt nem kaptunk, nem is var­
iunk, a társaság jól tudta, hogy az 
ilven kirándulás áldozatokkal jár. De 
kulturális kötelességünk, programunk 
s nagyon örülök, lnoprv Lejöttünk. A 
viszontlátásra! ________ ■ 1J 1

Megalakult a Kékosz debreceni 
csopoitjának hitelszövetkezete

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek éa mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek!

Kirakatainkat taivetkedjettek figyelemmel kísérni !

Aszódi és Róth divatáruháza
A Községi Tlsztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói. I 

TlaztvIaelflKnek 6% kedvezmény^^^J
immum

A Kézmüiparosok és Kereskedők 
Országos Szövetségének (Kékosz! 
debreceni csoportja vasárnap dél- 
, lóit mcv,;d -kitolta hiieiszövetk'vc- 
t.'t: a Debreceni Népbank entt sző­
ve tkezefet átvette s azl salát cége 
nM. folytatja.

A rendkívüli közgyűlést Sándoi 
Lajos földbirtokos nyitotta mer. s be­
jelentette a Népbank igazgatóságának 
és felügyelő bizottságának lemondó - 
sát. A közgyűlés ezt elfogadta s 
megválasztotta az ni igazgatóságot, 
mely 15 tagból á’l. Az igazgatóság 
elnöke lett Aczél Géza. aíelnökök 
Zelinger Ede és dr. Sarkad! Sándor, 
ügyvezető igazgató Mándoki Ferenc, 
jogtanácsos dr. Salgó László. Azon­
kívül megválasztotta a közgyűlés a 
felügyelő bizottság 3 tagiát és az 
igazgatótanács 20 tagját.

A hitelszövetkezet heti törzsbe té­
teket fogad el és részjegyek Jegyzé­
sét. Működését január elsején kezdi 
meg. helyisége Hunyadi fticca 2. sz. 
alatt lesz. (Royal.) A Kjökosz agilis 
vezetősége még tovább halad a meg­
kezdett utón s különösen tagjai ér­
dekében fejt ki erős tevékenységet.
MlM.MMIHHIHTWInr-tTH-»'"1»—"*' — —r—

A boszorkányhit u*ja
— Haász Imre könyve. —

Érdekes történelmi munka hagym 
el a napokbna a sajtót. Dr. Haász 
Imre, debreceni fiatal tanár könyvet 
irt a boszorkányokról, különösen a 
boszorkányhit magyarországi fejlődé­
séről. Az Árpádok korától kezdve 
egészen a hírhedt szegedi boszorkány 
égetésig. 1728-ig minden kis adatot 
számbavesz s úgy építi fel érdekes 
elméletét. Dr. Haász szerint nem a 
sötétnek hír telt középkorban, hanem 
az uikor első századaiban volt leg­
erősebb a boszorkányüldözés, a hu- 

s manizmus és reformáció századában
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lobogtak legmagasabbra a boszov- 
kányégctö máglyák lángjai. Honnan 
ez a különös ellentét, miért esik egy 
időre a felvilágosodás kezdete a ba­
bonás boszorkányuk tombolásával, er­
re a kérdésre igyekszik a szerző leg­
inkább megfelelni. S ennek a kérdés­
nek a vizsgálatában a magyar törté­
nelmi problémák egész sorozatára ■ 
bukkan, amelyeket fiatalos nekibuzdu­
lással, de alapos tudományos készült­
séggel is egytől-egyig meg akar fej­
teni. Hogy megoldásai helyesek, meg­
állapításai érvényesek-e, azt a szak­
szeri! történettudományi bírálat hiva­
tott eldönteni, annyit azonban bízvást 
elmondhatunk, hogy dr. Haász köny­
ve. mint nem közönséges tudásra 1 
valló, tartalmas munka számot tart- , 
hat a müveit közönség figyelmére. | 

„A boszorkányhit útja1' kapnató 
Hegedűs és Sándor r.-t.-nál, ára 
40.000 korona.

A zsidóság elsősorban és mindeneklelett magyarnak 
vallja magat - mondta Vazsonyi

„Az Integer Magyarországért szívesen lemondunk boáinkról“
_A numerus clausus ügyét nem külföldön, hanem idehaza

akarja a magyar zsidóság elintézni
ág nem panaszolja föl sebeit, kül-

HÍREK
—. A kormányzó és Baltazár De­

zső püspök Jelenlétében Iktatták be 
a kenderes! lelkészt. Vasárnap szép
ünnep keretében iktatták be ^ »’■ 
Csánky Benjámin református lelkészt, 
Csánky Benjámin egyetemi tanár itat, 
a kenderes! lelkészségbe. A beiktatá­
son, amelyet Török Imre esperes vég­
zett, rész.tvett Horthy Miklós kor­
mányzó és Baltazár Dezső dr. püspök 
is. A beiktatás után a községházán 
ebéd volt, amelyen [Baltazár Dezső 
püspök mondta az első felköszöntot a 
kormányzóra, maid Török Imre espe­
res köszönte meg a kormányzónak | 
és Baltazár Dezső dr. püspöknek a 
beiktatáson való részvételüket.

__ A tcmptomegyesiilet november 
25-én, szerdán délután fél 6 órakor 
tartandó irodalmi délutánjára belepő 
jegyek a központi lelkészi hivatalban 
10,000 és 5000 koronáért kaphatok.
Tíz irodalmi délutánra bérletjegyek 
SO,000 és 40,000 koronáért ugyanott 
kaphatók. I

A debreceni zsidó főiskolai 
hallgatók december hó r-cn. 
szombaton este tat vják saison- 
nyitó teaestélyüket a Kereske­
delmi Csarnok összes termei 
ben. . .

_ Az. adó vallomások kiállítási dija
A városi tanács kimondta, hogy az 
a dóvallomások kiállításának dija, 
amennyiben a adóalap 2000 korona,
2 aranykorona, amennyiben 2600 - 
5000 korona, 4 aranykorona. Ezeket | 
az adóvallomásokat az adóhivatal 
tisztviselői csak hivatalos órán ktvul 
állíthatják ki.

RISKÚ BÉLA
nöldlvatterme 

Ferenc Jóeeel-ut 26. »*•
Arait a vlaaonyoheahépaet 

aiéraéhalta.

Budapest, november 23. A magyar 
zsidóság vasárnap délelőtt tartotta 
jubiláns díszközgyűlését a Vigadó 
nagytermében, amelyet zsúfolásig 
megtöltött az ünnepi közönség. A 
díszközgyűlésen a kormányt Kh'bets- 
bau Kunó gróf kultuszminiszter, a 
belügyminisztert Blaha Sándor dr. ál­
lamtitkár, a fővárost Ripka Ferenc fő­
polgármester képviselték, megjelentek 
továbbá \V lassies Gyula báró, Berze- 
v.iczy Albert, Rákosi Jenő, Bárczy 
István, Hassay Károly, Sándor Pál, 
Pakots József, Fábián Béla, Bródy 
Ernő és még számosán.

Vázsonyi Vilmos tartott nagyszabá­
sú ünnepi beszédet, amelyben <kifeitet- 
te, hogy a zsidó felekezet ügye eg> - 
beforrt a magyar nemzet sorsával, a 
magyar alkotmányosságnak, jogé gyen- 
hőségnek, demokráciának állapotával.

A a emancipáció már a szabadság- 
harcban megvalósult, mert 20,000 
zsidó honvéd küzdött a magyar 

szabadság védelmében.
A magyar zsidóság mindig rábízta 

magát a magyar ügyre, a nemzett 
irányra, mert tudta, hogy az ált alá 
nos emberiség és a nemzeti ügy diada- I 
Iával győz az ö ügye is, amely el 
nem választható a hazától, a magyar­
ságétól.

A zsidóság elsősorban és min 
denekiölött magyarnak vallja 
magát, nem magyar zsidónak, 

hanem zsidó magyarnak.
Mi ragaszkodunk őseink hitéhez 

— folytatta Vazsonyi, .. de hazán­
kat nem adjuk, magyarok vagyunk, 
magyarok maradunk.

Ha szenvedésünkkel megválthat­
nék a nemzetet, ha a mi jogaink 
megcsorbításával egy lépésre 
előbbre jut a magyar hiszekegy 
gondolatához: az integer Ma­
gyarország, mi szívesen le 
mondunk a jogainkról. De jól 
tudjuk, hogy a magyarság ügyét 
nem a gyűlölet viheti előbbre. 
Nagy tetszés közben mutatott rá 

Vazsonyi arra, trogy a magyar zsidó- !

s..„ ----  .
földi segítséget kérve, hanem idézi a 
nagy magyar politikusok, Kossuth, 
Deák, Eötvös József, Szemere Berta­
lan lelkét, mindazokét, akik szellemi 
és erkölcsi értéket képviseltek ennek 
a nemzetnek a múltjában, ^

Vázsonyi beszéde után Klebelsberg 
kultuszminiszter Bethlen miniszterel­
nök és a magyar kormány üdvözletét 
tolmácsolta. Ripka Ferenc főpolgár- 
mester a főváros nevében beszélt és 
megállapította, hogy i

a zsidóság ma Is élő, hajtóerő és | 
Budapest gazdasági és kultu- 
lis fejlődésében mindig jelentős ; 

szerepet játszott.
A zsidó hitközségek vasárnap dél­

után tanácskozásra gyűltek össze Lé- 
dercr Sándor elnöklete alatt. A ta­
nácskozáson Hevesi Simon főrabbi 
előterjesztette, az előkészítő bizottság 
javaslatát, amelybeu a hitközségek 
megállapítják, hogy 

a zsidóság a numerus clausus 
intézménye ellen küzdve csak a 
magyar alkotmányra támaszko­
dik és nem hivatkozik a béke­
szerződésnek a felekezeti egyen 

joguságot követelő pontjára.
A zsidóság a magyarság vészének \ 

vallja magát és a békeszerződést, a 
mely a nemzet gyásza, nem tarthatja 
jogforrásnak. A numerus clausus 
ügyét idehaza akarja a magyar zsi­
dóság elintézni a maga kormányával 
és törvényihozásával. Nem fordul kül­
földi tényezőkhöz segítségért és ha 
ezt a segítséget, még ha jószándékból 
fakad is, magától elhárítja. <Az egybe­
gyűltek vita nélkül egyhangúlag elfo­
gadták a javaslatot és kimondották, 
hogy a kormányhoz beadvánnyal for­
dulnak a numerus clausus ügyében. A 
kiküldöttek ezután Vázsonyi Vilmos 
javaslatát is elfogadták, amely,.* sze­
rint a főrendiházba nem a zsidó iro­
dák vezetői kerülnek, hanem a hit­
községek demokratikus szavazással 
választják meg hivatalos főrendiházi 
képviselőiket.

családi ünnepség keretében ezüst 
lakodalmát. A híradás abban rektm- 
kálandó, hogy a meleg családi ün­
nepség nem az ezüstlakodalom, ha­
nem egyszerű házassági évforduló 
ünnepe volt és pedig a közszeretet­
nek örvendő házaspár házasságának 
27-ik évfordulóját ünnepelte ez alka­
lommal a család meghitt baráti köre, 

Rubinstein Erna hangverseny reu 
dezősége felkéri mindazokat, kiknek 
jegyelölegvzóseik vannak, hogy leg­
később huszonhatodikén jegyeiket 
kiváltani szíveskedjenek.

_Ezer korona a perzselési díj. A
városi tanács az. eddjg 100 koroná­
ban megállapított perzselési dijat 
1000 koronára emelte föl.

i Deutsch Markus és Testvérei
1 úri M pelyárt tzabós*ga f 
I Kossuth-u. 24. (Baloflh-pslote ) j

azOBmuRkáA kilétei« olcsó árban.

... Nemzetgyalázásérf elitéit asszony.
Uy-eskó Andrásáé nyíregyházai asz- 

szony a tavaszon egy veszekedés 
során reprodukálhatatlan kifejezéssel 
szidalmazta a magyar nemzetet. A 
debreceni törvényszék Koháry taná­
csa hétfőn Qyeskónét nemzetgyalázás 
vétségéért 15 napi fogházra Ítélte.

Estélyi ruhára és kalapra 
toli, virág és bórdiszeket, ho­
zott anyagból akár divatlap 
után is, legújabb divat szerint 
készít. I )i vány párna, és terítő 
készítését és montirozását el- 
váHalom. Miklós Magda, Piac 
ucca 4. földszint.

— Hócipők, sárcipők javítása Mál­
nát Testvéreknél. .Nagytemplom#«!. 
Tetefotr 7*7.

— Tükör gyártás, üvegcsiszo- 
|#s. kirakatok tükrözése. Sipko- 
vlte, Szív u. 14—16. Telefon 35b

— Angol szövet különlegességek 
nagyválRKtékban Feldhelm Dezsőnél 
PBc 67.

—. üenesert. díványt, matracot leg 
olcsóbban, jó kivitelben vásárolhat 
Mandel kárpitosnál, Miklós ucca 31. 
Javítást, rendelést olcsón készít.

= színház m

— A Kézmülparosok és Kereske­
dők Orsz. Szövetsége (Kékosz) deb­
receni csoportja a Royalheli kiül he­
lyiségében november 28-án. szomba­
ton este 8 órakor felolvasással egy­
bekötött családi jellegű barátságos 
helyiségavató estélyt tart vacsorával 
egybekötve. Dr. Hahn Aladár KV 
mekorvos a gyermek ápolásáról és 
neveléséről tart felolvasást. Gáspár 
Béla központi titkár szabadelőadást

- A debreceni orvosegyesület no­
vember 26-án. csütörtökön délután 6 
órakor tartja Hí. tudományos ülését a 
belklinika tantermében. Tárgysorozat: 
Bemutatás: 1. Orsós Jenő: Patella fi­
cam. 2. Sulyok Dénes: Polyarthritia 
juvenilis. 3. Vásárhelyi Béla: Paraly­
sis agitans és diahetes mellkas. Elő­
adás: Locsst János: Az acidosis sze­
repe a sebészetben. - Molnár Elek 
sk. főtitkár.

A debreceni múzeum cs köm \ - 
tár államsegélye. A kultuszmin.sztei 
értesítette a város tanácsát hogy a 
debreceni múzeum es közkonyvl.v 
részére erre a költségvetési évre 12 
millió korona segélyt állapított .meg, 
amelyből hat milliót a muzeum ré­
szre már meg is küldött.

Felebbezitek a nyugdíjasok, ó 
városi nyugdíjasok azt kérték a köz­
gyűléstől. hogy az aktív tisztviselők 
részére megszavazott beszerzési e.ő 
leget nekik is adja meg. A közgyű­
lés ezt a kévést nem teljesítette. Az* ^ , ... , v -ki I a c C7l a kérést item v,„„ A 1 «ott tatár.« «1» mos. Rt»

.„.„óta,, » «» wm ,i. tstvón imigalmazott tok.o.uw

a reményben, hogy a belügyminisz­
ternél megértésre találnak.

Ácsmesterek szakosztályi ülése.
A debreceni ipar testület, képesített ács 
szakosztálya kedden délután 5 órakor 
az ipartestület kistanácstermében a 
könyvvezetésű kötelezettség tárgyában 
illést tart. A tárgy fontosságára való 
tekintettel teljes számú és pontos meg­
jelenést kór a:?, elnökség.

— Bigámiáért nyolc napi fogház. 
Czeisberger Oszkárné péceli asszony 
1013-ban megindította a válópert első 
iérje ellen, de a por nem nyert befe­
jezést, mert a féri Tamás János 
1914-ben a harctéren meghalt. Az asz- 
szony közben ismét férjhez, ment meg 
sem várta első férje holttányűván'tá­
rát. A debreceni törvényszék ma von­
ta felelősségre az aszonyt és tekin­
tettel az enyhítő körülményekre, nyolc 
napi fogházra Ítélte kettős házasság­
ért.

Téves híradás. Felkértek a kö­
vetkező hír közlésére: A Debreceni 
Hírlap tegnapi, november 23-, ki 
száma téves információ alapján ar­
ról adott hírt. hogy Balás Károly 
kot mányfőtaniácsos vasárnap este 

' ülte meg barátai körében megtett

Ml) BOR:
Kedd: A nóta vége. Operette. Bt - 

letsztlnet. Szegő Lilly Tamás Benő.

A nóta vége prömierjéről vasár­
nap megjelent kritikánkba értelemza­
varó sajtóhibák csúsztak be. A cson­
ka részek helyesen igy hangzanak: 
.........sikere valóban nem is a da­
rák'. hanem kizárólag az egy hitesé, 
amit Remete Géza kitünően alakított 
ki."'....— „Az együttes élén Tímár Ha
jár; lírája gyöngéd, bensőséges, ked­
vessége friss és közvetlen. finom báj­
jal, ragyogó szopránja szívvel teli 
csendül s Kristóffal (táncolt tangója 
lendületes.“ „Szilágyi Marcsa ala­
kító-készségének réseit svunggal eléggé 
jól dekorálja, énekben ugyanez a tö­
rekvése már kevésbé sikeres.'" ,

A színházi iroda hírei:
A nóta vége szenzációs sikerű 

I'perelt egész héten!
A nóta vége parádés Vrktus sze­

redét ma. kedden bérlctszünetbeu 
Szegő UH és Bélát Tamás Benő ala­
kítja.

A nóta vége előadásain sikerrel 
szerepelnek a paradicsom görlök!

A nóta \ égében Saltanova és Ni 
kitin a balle tikárral táncolnak'

Ha jól akar mulatni, rréze meg a

ucca 66. szám )

Kedden
november 24.

és társai a**.«* -------

APOLLÓ vígszínház! Kedden
A fehér apáca. Mézeshetek a levegőben.! november 24.

m - -If*
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MoigOeztahátak:
APOLl-Ó: Az utóbbi A-ek cgyi! 

teemegragadót'b filmje ..A felver apa- cz " Viláeat-rakció! 12 felvonásban. 
A főszerepben Plain üish. Uvönyör: 
felvételek. A rendkívül érdekes téma 
és a színjátszás művészetének együt­
tese.

VlOSZlHAZ: \ igest! 11 Mézeslietek 
i !evegőbe«i. vigjíUék, í> felvonásban. 

A repülőgépek versenye, amelyek 
onnyvinni iútokot fiznék az élettel a 

dicsőségért. Kísérők: Jónás te hold- 
koros vagy és Pilot« mint pénzbe- 
szedő, hurleszk.

(0:0). A Corlnthián-gyöztes 
veresége nagy meglepetés

SPORT

mmsim nmmmyM«___ - 
Legújabb külföldi 
zenemű slágerek I

Í928 nov6ttit»er 21

>r AK

DVSC—DEAC 1:0 (1:0). Biró:
Nagy Dániel Az izgalmas mérkőzés 
első' félidőiében a Vasutas, a II. tél­
időben a DEAC támadott többet. A 
győztes gótl az I. léidőben Pola 
neezky II. révén érte el a Vasutas.
A Vasutasban Hübner szépen védett,
Molnár emberfeletti munkát végzett, 
jó segítőtársa volt Pál: a> fedeztet- 
sorban Pálinkás volt a legjobb, Szo- 
lárszkiy megíelelt, Horváth teljesen 
formán k'vitl van. A csatázósorban 
csak Kántor és Polancczky játéka 
elégített ki. A DEAC csapatában 
Horváth kapus megfelelőnek mutat­
kozott, a hátvédük közül Barsi volt 
jobb. Ökrös jó középső edezetmek hí- j 10.055. 
zonyült, társai közül Cseszkó II. já­
téka emlitésre méltó, a csatázósor­
ban' Bereezkv szép lövéseket produ­
kált, megértő partnere volt Kohatda, 
Gottenhuber nem való irányitó csa- 
tázónak, László agilis. Pataki' for­
mán kívül van.

NyKISF - Nv. Bőrös 1:1 (1:0).
Biró: dr. Juhász. Attila. A bajnoki 
lista két utolsó •helyezettjének talál­
kozása heves, küzdelmet eredménye­
zett. A NyKlSE jobb vöt cllenMé- 
nél, azonban a jóljniiködő Bőrös vé­
delem minden támadást visszavert.
A vezető gólt Politz. 11. rúgta és Za­
jáénak sikerült a kiegyenlítő goit 
megszerezni, tneiy egyúttal egy ér­
tékes pontot jelent a Börösökne.

Barátságos vs Hiúsági bajnoki mér­
kőzések. DKASE komb.-~D.MTE 3:2 
(1:2). Barátságos mérkőzés. Ny 1 VE
ifi,_Ny. Bőrös ifi. 3:0 (1:0). DVSv
ifi.—D# AC ifi. 1:Ó (0:0).

Fővárosi eredmények: MTK—FIv 
j :U (0:0). Eldöntetlen eredmény lett 
volna reális. A győztes gólt Molnár 
szerezte meg védhető Fen lövéssel- 
NSC -AjFC 0:0. Vasas—KAC 5:4 
(oil). UTE—Törekvés 2:1 (2:1).
VAC—ETC 1:1 (Dz). Ill. kcr.- BE AC
2:1 (0:0). Szeged: KFAC-—SzAK 2:0

KÖZGAZDASÁG
Megszilárdult a gabonapiac. A kt-

nJJat sztlk keretek között mozfgott 
és igfv az, árjegyzőhlzottság a búza 
és a rozs árát 750 koronával emelte. 
Az uitengeri ára szintén 2500 koro­
nával iavult. A többi cikk ára vál­
tozatlan. Hivatalos árfolyamok: Tl- 
szavidéki búza 367-380, pestvidéki 
360—375, dunántúli 367—372.5, rozs 
230—235, takarmányárpa 225—235, 
sörárpa 300—330. köles 190—180, 
zab 235—250, tengeri 175—180, repce 
590—600. korpa 160—162.5,

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
valutaárfolyamai: Angol font .345.450 
—346.450, belga frank 3225—3245, 
cselt korona 2109—2121. dán korona 
17.755—17885, dinár 1258—1270. 
dollár 71.425—-71.450, 71.230—71.63^. 
francia frank 2767—2787, hollandi 
forint 28.638—28.758. lengyel zloty' 
10.225—10.325. len 517—521. leva 
517—521, lira 2862-2867. márka
16,975...17.025, osz.tr. schil. 10.053—

10.042--10.072, norvég ko­
rona 14.540—14.620, svájci frank 
13.745—13.785, svéd korona 10.070 
19.150.

Kalap . . 85 ezer 
Bokavédő 50
Börkeztyíi 120

(KutysbOr)

Színes ing 95

ff

ff

a gallérral

Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

Donaldson: Come back To me 
M, Berk: Down Home Blues. 
Schoebel: Snite 16.
Ropp: Sunset.
Morton: Gypsy Sweethart.
Kahn: lx>ok who's Hare 
Maglne: Paddling.
Cooper: Please.
Barrls: Hong Kong Drear# Qirl. 
Howard: I want von.
Frey: Molly.
Nelsoa: After The Storm.
Greer: Florida.
Ellington: With Jou Chocolate Kiddie«. 
Jackson: Throw—Down Bluet 
Friend: Speech.
Woods: No Orre Knows What It's All 

Abeut.
LeMeg: Sleep

Kaphatók:
Hegedűsé» Sándor rt 
zencfwtíkareskedésc&CB, a tepeiti Mlhtt.

Teféfoi 64.

Megérkeztek 1
UNGHVÁRYJÓZSEF

ceglédi kertészetéből

gyümölcsfák.
Vásárolhatók helyben

BETHLEN-UTCA 6.

Butorraktáramat
vételkányaier nélkül tekintse meg. 
Ölesé leszállított áraim felHImulkatattan!

Fenyves
bútoráruház, Kőtemplomnál.

Alapítva 1902-ben.

24 év óta fennálló műhelyem 
biztosíték arra, hogy csak 

jő munkát készítek.

GLATTSEIN kárpitos
Püspöki palota.

Állandéan nagy raktár.

Qzeplő és májfolt ellen
Korzó „ÉVA« arckenőcsöt és szappant használjon.

FRANCIA ós ANGOL PARFÜMÖK, valamint
egyéb illalszcrkülönlegességek, SZAPPAN», FÉSŰ- és 

KEFEÁRUK legolcsóbban beszerezhetők a
KORZÓ“ drougérlában, PIAC-U. 42.

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

Szőrmeruháit
legolcsóbban beszerezheti is átala­

kíthatja legújabb divat szerint
KŐVÁRY szűcsnél
Plae-u. 42., Pannonie-udvar.

utolérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejórat.

Értékesebb ruhákat felelősséggel 
vállal.

Vas- és faredőny
nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is 
kaphatók Budapesti árakból 10% engedmény.
Mindenfele lakatosmunkát ás javításokat jutányos á«n vállalok.

FEKETE LAJOS SSSHBftk

Figyelem! Megérkeztek Figyelem!
BRUNNER GYULA női divatházába

Debrecen, Piac- és Simontfy-utoa sarkán.
A legújabb dlvatu női- és gyermek- 
kabátok, blúzok, pongyolák és boák,

továbbá női szövetek, vásznak, kanavász, ágy­
éi asztalgarnlturák, paplanok, menyasszonyi 

kelengyék óriási választékban.
{ Olcsó áraimról

tessék meggyőződni 1Figyelem! Fioielem!

r--i. Csak egy cél felé!

I, I

Előre!
Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházába,

hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós
férfi-, fiuruhák, kabátok szerezhetők be

DEBRECEN, PIAC UCCA (közvetlen a „BIKA“ alatt).
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!
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Legolcsóbb kárpitos 
és asztalos bútorok
Szántónál,
Ékszert javíttasson, készíttessen, 
Ékszert, órát vásároljon
VÁOI ékszerésznél,

Pia-utca 73.

Accumulatorokat
tölt eiakezerOen, Botch világítás, gyer­
tyák, delejgyujtó*, autóizzók, összes 
villamos cikkek. Rádió alkatrészek
gyári árban. Földvári debreceni I. 
elektrotechnikai gyár Széchenyi 

utca 66. Telefon 168.

Qatkány- és 
■ egérirtó

1 ölőképes, hatősiIpea, hatóságilag 
Házlálla

biztosan i 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 
veazélyeal Nagyon olesón kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikini színim
Ugyanott poloska és svábbogár- 

Irtöszerböl nagy raktér.

Ha olcsó

szőrmét
•kar venni,

Adler szűcshöz
kall elmenni

Batthyányi-utca 2.

E heti könyvujdonságok:
Ráfiul France: A föld élete.

(Nincs iró, aki a természet 
világát annyi fénnyel1 tud­
ná elárasztani s aki a 
tudomány mélységeit atiy- 
thy{ poézissel tudná lel­
kűnkhöz közel' .hozni, mint 
a magyar származású 
Raoul Francé. A könyvet 
a város és a falu minden 
természet barátja kell. 
hogy elolvassa, terjessze 
és hirdesse.) Aft.20it.-~

.1. Oliv. Curvood: Kazán, 
a farkaskutya. (Egy pom­
pás, okos kutya, ember 
cs állatvilág közötti ver­
gődését meséli el ez a tör­
ténet. Középpontjában egy 
döbbenetes színekkel fes­
tett állatszerelem áll.) -13.260.

("iuidő da Verona: Joelise 
(Egy különös viszony ti­
nóm éji, izzó szövődése 
a ("elesés halálos ágya 
mellett. A lélek ezerárny* 
latu szerelmei mely soha 
sem jut cl a testi szere­
lemig.) 73.5W.

Werner Emilia: Oltár előtt.
(„Szent Mihály" népszerű 
írójának egyik legcrdeke 
sebto müve, amelyben két 
íiviér halálos vetélykedése 
egy leány szerelméért é* 
az apai szív kínos vergő­
dése egyik fia szeretett­
én van megrázó erővel 
megírva.) 64.100,--

Dumas: Királ> a vérpadon.
(E könyv befejező része 
I lumas íorradaltilt reigény 
ciklusának, mely a W- 
rázisló című kötettel kez­
dődött.) 66.150.

Rider Haggard: A pavlároio.
(Kedves szerelmi történet, 
mely Londonban kezdődik 
és Afrika őserdőinek mé­
lyén ér véiget, a vadak 
rejtelmes, csodálatos vi 
! ágában.) 9.666.—-

Kaphatók:
Hegedlls és Sándor rt.
Vfit vvlrereskvtMwebeii a Mnoefa ntelMt

Telelő tu 5 4.

Petiik Károly és Társa
rőfös- és rövidáru üzlete
Debrecen, Szent Anna-u, 5,
Valódi angol női és férfi 
kabát- én ruha szövetek, 
mindennemű bélésáruk, 
kötött kabátok, mellények 
és szvettevek érkeztek

Petiik Károly és Társa 
rólös- és (IMéru üzletébe 
Szent Anna-u. 5.

Női, férfi és 
gyermek ha­
risnyák, kez- 
tytik olcsó 
:::: árban ::::

Szolid szabott árak!

űYENES ANTAL
központi fűtés, vixvexeték, caetornázés 

éa fflrdőberendezéai vállalata 
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UOCA 27, 

TELEFON 9 37

Szathmáry István
épület ós bútorasztalos I

Rákóczi-utca 13. az. |
Olcsón készít és javít minden

e szakmába vágó munkát.

Náthái János
szereli- és bádogosmestsr 

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 
_____ Telsfon 321.______
A legiutdnyosabb napi áron 

készítek garancia mellett
vízvezeték, csatornázás,
kBzpsnti gflz- és *ele|vlzfOtóii be­
rendezéseket, épület, hidegei mun- 

kíloteket io |ovltiiokot.
Ha Jó munkára ven szüksígs, 

forduljon eágemhoz.

Szücsmunkák
legolcsóbban ós pontosan,

kész- *• nyersáruk sulid . 
írbnn beaaerertatók 1

ALTMANN szűcsnél l
Mlklds-utcs 2»

j

Legolcsóbb
Legtisztább

Legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal
érhető el

Ne vegyen drága küllöldi 
árut tegyen próbarendelést

a gázgyárban,
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 4000 korona 

és a forgalmi adó 
10(1 mázsán felül nag> ár­
engedmény kedvező flzetéoi 

teltételek
Telefon 7A

Mindenkinek érdekében áll cipő szükségletéi
NEUMANN TESTVÉREK cégnél

■ Tlszs-pelotiban beszerezni.
Ezen »6 ev ót« tisztességben fennálló cég garanciát nyújt arr* nézve, hogy nála
mindenféle bel- *» kelföldi rémén varrott, valamint kézileg készítte­

tett szegezett női, férfi és gyermek

Cipó 1ét
* lagegyezerObbXSI a legelegánsabb kivitelűig csakis megbízható mméeégben 

• emelteit e legjutényosabb érékben ssereihetók be.
Tisztviselik, egyesületek ét ipari muekások 5°-u eagedményben részesülnek. 
Megbízható «gyéeek iirneli eiiaeéiee részletfizetésre is vásárolhatnak,

Ócskavasat, fémet, csontot
leffinaiíaaabb ár rn«ell«tt vAsArolok. Használhatót 
aaok hűl lati ókvaeért. Nagyobb tételt elszállítok.
FISCHER ANDOR TELEFON: 859.
Lakié: Sient Arm ueea 48. ez. Telep: Szoboszlói ut 24. sz.

Óhjaj!| EGGER' Étjen'
M EU PASZTILLÁI

Köhög 4*, p*k»dt»eq ds 
c i n ud rfeÓAOcklfc efíen / 

feíf év# óta. btiAKÜLaB.
—. • —-

si at XaphtiLtó minden. Eqqer mcupas/.
átkozott qyóqLjSxsríárbzm tmacsafehoroeu'

qéí <f,$ ciroqm'ában maxjszabcidltolt

Divat-keztyuk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kephetók esetleg rendelésre rövid Id6 alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR :??!;,“'.ÍSkS
eaaaiczBM. piac-utca 1*. läiäSmutca serek.

Korcsolyák
minden választékban

BÉ8ZLER és DÁVID vaskereskedésben
a Kossuth-szobor mellett.

APRÓ HIRDETÉSI:
szeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 

vagy foglalkozást keresőknek félárban.

jaj POST! |*|
ÚRIEMBER tiíxtesbéee* ismeretesé*« 

keresi asszony, lelige „Csendes 
lakás“ a kiadóba._____ _____   185?

KEI vlckcdélyü leány megismerked­
ne intelligens iparos flukkal szóra­
kozás céljából. Levelet „Nem ka­
land“ jeligére a kiadóba._____ 1855

KÉT fiatal urtteány levelezne szelle­
mes uriiiuval. jelige „Nem tudja a 
mania". Levelekel a kiadóhvatal to­
vábbit._________________   1866

HÖLGYEK! URAK! Győződjenek meg. 
házassagközvetitéscin biztos sikerrel 
iár. 1 >aróozy.né Kulinyi Sarolta, 
Debrecen, Arain János 15. 1871

KÜLFÖLDI jeligére leeól van a kiadó­
hivatalban, kérem átvenni. 1921

DOKTORNAK levele van Ma-rietuítói. 
Kérem átvenni. ......    1876

18 JELIGÉRE levél van a ktídöiuva- 
talbait, kérem Átvenni. 1874

|»| VtTEL
KENM9H5RKÖLCSÖN. hedtitőitiöu. 

koroaajíredéku kötvén vök»', vessek. 
Révebbef Miklós u tS._______ IW*

I liASZNAU mtletágyi abíekrámók 
, kerestetnek megvételt-. Avaiánlattsl
I IfátthyóTivl uccu 30, , 1774

BÚTOROK
eiiórendt) kivitelben, nagy váliizlékben |

olosábban mint bárhol
b.mrul.Uk

Lefkovlts bútoráruházban
Slmontty u. 8., a tejpiaccal szemben.

i m I ELAD4S I»1
UJLÉTAl 1028. és 1934. évi termésM 

óbor, olasz rí z!i.$tg és furmint hordó- 
tételekben í< kapható Tóby József 
termelőnél, Saéchicnyi ucs* 45. 1684

MÜVÉSZIESKIYITELÜ hálók, könyv- 
szekrény. tükrök, ingaóra, Witrin. 
díványok, fotelek, asztalok, székek 
meglepő olcson eladó. Asztalosmun­
kát vállalok, Széchenyi ucca 6. 
Klein.______________________ J92_í

NŐI kuepohei gyorsan, (ácsón készí­
tek. etelatok. Cserepe* ucca 16. 1794

MÉHVIASZ kapható 
ti» oétJttél

Deutsch Altiért 
1849

ELSŐRENDŰ voeaaburgotiya kap 
haté Rákóczi ucea 5 Minden meny. 
aS'iségben házhoz szállítjuk, Te. 
jet on 1._________ .___________ 1793

CSODASZÉP haló Wittin. dívány, to. 
telek tükröt., székek, szaloni'ztal 
oloeón eladó Asztalosmunkát váll* 
eV .AzüWmßi uíc* * KleJa. IMI



í

Tradetl német varréfléprtJ wiffBnrad, Puoh 
' erékpárok, A.

sssaa^y^gaaasr
Molnár Testvérek *"Us*^a***ö fiBeté«i felt^t^ieV
Telefon: “ ---------- ——

T. vevőközönség 
figyelmébe I

[Áruházunk a karácsonyi!

leszállított 
árakat

[már életbeléptette me­
nyit az alábbi reklám- 
I cikkek bizonyítanak:

Velour köpenv]
1 legújabb fazon, v^'^' ,

MMvt . 785 ezer K
Velour köpeny!

1 végig bélelve, gallér, 
kénelő prémetve

986 ezer K
kockás, csikós velour köpeny
1 divat »sínekben, külön­

leges fanon, végig 
, belelve . - •»<> K
Seal elektrlk bunda

I 2.900 ezer K

Rízsa-ínitóz
MARTINKÄN 4 nyilas szőlő elköltözés 

miatt eladó. Értekezhetni Hajdusam- 
son, Erzsébet-tér 4, Czikc Kar,45^

TtÄffi8?-
£ saiáttwnrfstt falborok liter»- 
leült és liordótétetekbOT kajrfiatók 
OvRtaer szőtőtclepén, Betfegeló 25T ,
H osszapál r*~ ut_gN fo-_-------------- 1

LAKODALOMRA, keresztire dl»- j 
„»torra szódavíz legolcsóbban meg­
rendelhető a „Rózsa“ szilcvtzgyar-

Női kalapok I
__ ■ — káaaANIf I!

I
. -»«-«tttaViániémuk - I

Schimmer Máménál I
Plao-u»ca » 1

BÁRHOL. gazdaságban, malomban, 
gyárban, hizlaló, bánya vagy ettyáb 
telepen bármily ellenőri, felügyelői, 
számtartól, raktárnak!, telepfelligH- 
löi állást elfoglal könyvelésben, min­
den irodai munkákban, gazdaság­
ban, tehenészetben, sertéshizlalásban, 
állatgyógyászatban gyalíorlattttl bl- 
ró egyén. Szives ajánlatokat Nit.sN 
Kálmán Pusztakengyel címre kerek.

SOFFÖR, fiatal, nőtlen, ki traktor Ke­
zdést is szakszerűen érti 4 e-vt 
autogén hegesztési gyakorlattá 1 ál­
lást keres helyben vagy vidéken, l e­
veleket „Autogén" jeligére kiadóba 
kér. 1918

Hófehér fogak
csakis a

Rtx-féle fíjsiappannal
érhetők el.

Kapható mindenütt. 
Főraktár:

REX-drogueria
Városház-épület,

RELIEF, szeszfestés legszebben és leg­
olcsóbban, maradék csipkékből Ízlé­
ses terítő készül. Csapó u. >

BÁNKON 50 hold föld eladó, pekingi 
kacsa kapható. Értekezhetni Mester
ucca 29.____________ ______' -4

ELADÓ komplett mosógép. ór­
ásukba tó vaságy. szép gyermekitV", 
gáztányér tincie-gito Czitromnal, Ki-
rfty 3._____________________ 1512

KÓSER fölözetlen tej állandóan kap­
ható. esetleg házhoz szállítva. Meg 
rendelhető Steiumv-tzeél Hatvan 

iá  184,

Ä UC-X-m-Or.,e.

Kombinált Mellchar »ortrágyizok,S2.b.d.tmuolt M.llch.r bur9.»y.-«;“"í',*kAO „ 

“** “ Talaton »61. __

Vételkénysxer nélklll nézze meg »

merino
FÉRFIÖLTÖNY KELMÉKBEN, 
TÉLIKABÁT KELMÉKBEN,
NŐI VELOUR KELMÉKBEN 

legolcsóbb beszerzési forrás. 
• K a T o K :

Szeged. 
Mls«olcz.

Hódmezövóeárhely 
Sátoraljaújhely

iWä imemti**

I Nyugalmazott titlsztvlselökböi alakult |

„Tűz“
tütöanwg kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
I KáWIn-tér 19 si., I 22. ajtó |

(Püspöki-palota, Hagytemplum felül oldalán)
Telefon: 353. sz.

ÁRAI:
[hasáb fa . . 39,000 
aprított fa . 47,000 

I porosz szén 89,000 
„ bányakoksz 95,000

[ Áraink hazaszállítva for- 
I galmi adóval együtt értendők.

Saját érdekében kísérjél 
QdyHemmel szálliló széké 1 
reinket, hogy önmaga győ­
ződhessen meg áruink kiváló 
miodségéröl.

NAGYOBB gyakorlattal bhó fUszcr- 
kereskedösegéd állást keres. Cím

_ kiadóban._________ . ----------- i -
ZSIDÓ egyetemi hallgató _ gimná• 

5#lumi. polgári tanulók tanitasat fe­
lelősséggel válla 11 a. Cím: Fried­
mann h.-la. Simoniív ucca_4S.------

BEJ ÁRONÉT keres azonnalra urfcsa- 
lád, Csemctie u. 8. lbh6

VEGYES

Divatos gyapjúszövetek
letzolcsóbban beeeeree- 

hetölc részletre is

Kupfer Jenő
iwztókwMkidbál Klitwiplfbiii

Sapkák,
heiett anyaikéi Is ItésiOlnek.

KLEIN, Slmonffy-atca 5,
ELADÓ ház. Kút u. 62. átadó két- 

szoba, előszoba, konyha. Csapokért, 
Kisfalud! u. 36. tótszoba, két kony­
ha, kamara, 350 négyszögöl gyü-
mólcsössel.___________ ____ —

SESTAKERT. Komlósw-ut 66 szint 
alatti téü-nyirl lakásul szolgáló vfta 
egy hold szőlővel lutáayos áron el­
adó. Értekeeni Honvéd ucca 9/B.

UNIVERSITÄTSHÖRER unt.rHohtet 
deutsch, mit Veranhforltchkdt len 
bester Method*. Adresse beim Deb

_ receni Független.----- --------------"5?
LAKÁST keresek 3 szoba, fürdőszoba 

és' mellékhelyiségekkel, lehe ^rea 
belvárosban azonnali beköltözésre. 
Ajánlatokat „Sürgős’ ^igére a 
Haiduföld kiadójába kérek.____1779

ÓVADÉKOT nyújtó, érettségizett, ke­
reskedelmileg lói képzett io refe­
renciákkal rendelkező 40 éves nób. 
munkaszerep hivatalnok, w w - 
tetfa szakmából bármilyen szakma - 
han állást keres. Megkeresést a Vu- 
adó továbbit. 18,54

I*-
■■ ■ ■

ZÁLOGHÁZ, Hunyadi u. 14. hárem
havi zálogkölcsönöket folyósít utó­
lagos kamatiizetés mellett-------- —-

KAPUALJA átadó Csapó uccán. Bo, 
Haidn. Oegléd_m_L----

KÉTSZOBÁS, konyhás magas föld- 
szintes lakás költscgmegterit^e, 
kiadó.

j Sodrony ágybetét«!
! iMlohh mlnSeégben kászlt
I NEUMANN, Pétarfla-utca 19.

FORGAl MAS helyen, főtérhez l’á''
lépésnyire iWhely^g berendező - 
sei átadó. Cim a kiadóban. W)

ELCSERÉLNÉM Arany János ucca 
33 sz. alatti pincelakasomat eg 
pár keresztény emberrel_____

FARKASKUTYA találtatott-, igazolt 
tulajdonosa átveheti Pacsirta u.^

ELADÓ egy férfi öltöny és egy téli­
kabát Darabos ucca 44. szabónál

TÖLGYFA hasábosán és aprítva 
házhoz, szállítva kapható Faérteke- 
sitö és Áruforgalmi rt.-nál J esti 
ucca 2. sz. Telefon 1395._____ í'

UGORKA. savanyított kilószámra 
kis és nagyniennyiségben kapható
DeutscJi Albert és flo cégéi....IM8

BOR ó os ui hordónként is Cadó
Meikbreltmúl Csapó 42_.______ 185L’

VASKÁLYHA 2 drb. egy EVrvmds
\ aságv eladó. Erzsébet 3S.____—L

IDRAL írógép alig használt, minden 
ítozzávalávsl rfadő. Sfmcmfh,

ELADÓ 4 drb uj 760X90 és külső 
gumi. Vigkódvü Mihály u. 10- 1565

RUBINSTEIN Erna fényképei Ruzics- 
kináj kaphatók. Pkc 32. Úgy a no ti
mrtvóMé tel'-GWáek Iránétfeelfc Hí*

Kényszerköicsön
kötvényeket

Hó és sárcipőt
„.Uzertlen latit Rosenberg és 

Hemmer, PIbc-u. 8.

vese
Dr, BALÁZS JENŐ bmkháza

Plss-utee U. Teleim IQ-

KE8ESLET I»
üveRMr.KTmvN »mit a®

délelőttre bejáró kóser konyhát citö 
szakácsnőt. Jelentkezni Ipaikamará- 
ban. II. emelet 7.__________

SZÍV uccáben vagy közé4b«
zott szobát keresek elsejére. Ajánla­
tokat 66* telefonon kérek.

EGY mindenes szakácsnő és ein be- 
iéróní felvétetik Hatvan ucca 1 Bh
r«eie* Ä

40 ÉVES, családos, gazdaságban, 
gazdasági könyvvezetésben, szó ó- 
gazdaságban, anyagraktár, ««tár 
kezelésben teljesen jártas, volt gaz­
datiszt, gazdatiszti, raktániok. iro­
dai vaky bármilyen alkalmazást 
keres azonnali belépéssel. Cim a ki-
adóban. ........... ........... ...............—•

SZAKEMBER társ kerestetne autómo­
tor javító műhelyhez. Jelige „b-zaK-
tvmher1- --------------------

MOSÁST. \ asalest. vagy takarítást 
vállalok. Nagy Sándorné, Darabos
ucca 39.__________ _______1--

lOBB fiatalember raktántoki Állá« 
vállal. Punieaz Arnold. TleeacsesP.

NEMET, megbízható, intelligens nőt 
keresek kis fiamhoz, Debrecen mel­
letti nagykőzBégbe. dm a klaúól«Tü

Track, simoklna és zsákéi
kfilnAöittii Intézőt. Végti, Vár-y^

HATVAN uccal kertben 2 szoba, elő­
szoba. külön konyha azonnal beköl­
tözhető kiadó. Értekezhetni Csap 
ucca 12. magyar szabóüzlet. __

'KÉTSZEMÉLYES bútorozott szoba 
kiadó. Thaly Kálmán u. 3. sz. ^

BÚTOROZVA szoba, konyha es fás­
kamara hsználattal a központon ma­
gános asszonynak vagy fiatal b 
zaspárnak azonnalra kiadó. Cím a 
kiadóban. -

[
Mérleget, súlyokat

hMeleeltve JavH

BIHARI mérlegkésxltö
Mltel6»-u*o« 18.

RÖVIDÁRU es kézimunkaüzi*t Pjoj- 
uccán átadó. Ügynököt düiazok Cü( 

_a kiadóban.
HUSFÜSTÖ1.ÉS Zöldi# «cvn 3. szem 

alatt............. ........ ~
CSINOSAN bútorozott szoba fűtéssé.' 

világítással urinőnek kiadó. Ara^ 
János ti. 54.------------------- ------- —

NÉMETET tanít szül. német u;'"0' j. 
legbiztosabb és gyorsabb nv ds 
szerint. Esti tanfolyamot Is tart. 
rabos 7..
RétAats U. m _____—-

V Nvneattitt n**rfS* 6* «S*d<n U"daliul é* részvényíáu isáí V5n»vo> omdllábz. J Utv» 49. uiat


